
Planinstvo je vpeto
v naše gene

O časih, ko se je bilo mogoče bolj sproščeno smejati, govoriti
slovensko le v gorah, gorništvu in pisanju knjig s planinsko
tematiko s publicistom Žarkom Rovščkom iz Tolmina

Franja Žišt

Seveda imamo radi gore. "Pla-

ninska zveza Slovenije s svo-

jimi društvi je ena najbolj
množičnih, če ne najbolj mno-

žična prostovoljna organizacija. Verti-

kalnega gorskega sveta je pri nas precej.
Že naša zgodovina je povezana z gor-
skim svetom, ustanovitev Slovenskega
planinskega društva je imela nacional-

ni naboj, namen je bil ustvariti organi-

zacijo, ki bo kljubovala potujčevanju.

Planinstvo je vpeto v naše gene in zato
je pomemben dejavnik v naši deželi,"
pravi publicist Žarko Rovšček, odličen

poznavalec alpinističnih podatkov in

zgodb. V zadnjem času smoga spoznali
kot soavtorja in urednika knjige Iskri
se beseda o Tonetu Škarji, kmalu pa bo

izšla knjiga o Mojstranških vevericah,

za katero je opravil strokovni pregled.
Zaprisežen ljubitelj gorskega sveta,

več kot 50 let je aktivist Planinskega
društva Tolmin, odstrne poglede na

gorništvo nekdaj in danes, pomembne
predstavnike alpinističnega sveta,

spregovori pa tudi o življenju v "odmak-

njenem" primorskem koščku Slovenije.
"Po eni strani je prednost, po drugi pa

za določene stvari, opravke čutiš to raz-

daljo, to odmaknjenost. Včasih rečemo,

da Primorska, zlasti zgornje Posočje, še

zmeraj ni priključena matični domo-
vini. Tu imamo sicer raj na zemlji, res

pa je, da imamo le eno srednjo šolo. V

Tolminu imamo knjižnico, kije sicer

zelo prijetna in uspešna. Imamo tudi

druge kulturne ustanove, določene,

življenjsko bolj pomembne stvari pa
manjkajo. Če nekdo resno zboli, ga

reši edino helikopter. Po drugi strani

smo pa blizu Italiji, samo streljaj in si

na drugi strani meje. Najbolj me moti,
da se podeželski prostor na splošno in

tudi pri nas prazni. To je najslabše. Ko

sovpreteklosti prišli Italijani, sotoob-

močje ob meji enostavno pograbili. To

lahko naredijo jutri spet, toliko lažje, če

bo redka naseljenost. V razvitih krajih z

gosto naselitvijo, pa je to težje izvedlji-
vo," še komentira Rovšček.
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